



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ**

Υπεύθυνη: Ευφροσύνη Κωσταρά

Δ/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηλείου

Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ

Τηλ.: 2610-465844

Φαξ: 2610-465836

E-mail: [politismos@dide.ach.sch.gr](mailto:politismos@dide.ach.sch.gr)

& [politismos.dde@gmail.com](mailto:politismos.dde@gmail.com)



Χρόνος Διατήρησης:

Βαθμός Ασφαλείας:

Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 15-03-2017

Αρ. Πρωτ.: 3157

ΠΡΟΣ:

Σχολικές Μονάδες Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

ΚΟΙΝ.

1. Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας
2. Γραφείο Σχολικών Συμβούλων

**ΘΕΜΑ:**

Έγκριση συμμετεχόντων στην Εκπαιδευτική Δράση – Εκδήλωση για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης (Σχετ. Φ666/Γ/895 έγγραφο ΕΦΑ Αχαΐας, 2021/22-02-2017 έγγραφο της ΔΔΕ Αχαΐας)

Σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας/Πολιτιστικά θέματα διά της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων κας Κωσταρά Ευφροσύνης σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας (υπεύθυνη κ. Κουμούση Αναστασία) διοργανώνουν Εκπαιδευτική Δράση – Εκδήλωση τεσσάρων (04) ωρών εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης με θέμα: «**Η Ποίηση ως Έκθεμα: Οι ψηφίδες μετουσιώνονται σε λέξεις και τα γλυπτά σμιλεύουν το λόγο**», την Τρίτη 21 Μαρτίου 2017, ώρες 18.00-21.30 στο χώρο του νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών.

Η δράση εντάσσεται στην ενεργοποίηση του Δήμου Πατρέων ως μέλους στο διεθνές δίκτυο «**Διαπολιτισμικές πόλεις**» (InterCultural Cities-ICC), του Συμβουλίου της Ευρώπης και στο δίκτυο «**ALDA: European Association for Local Democracy**», καθώς επίσης και στην «**Ευρωπαϊκή Εβδομάδα κατά του Ρατσισμού 2017**», υποστηρίζεται από την Αναπτυξιακή Δημοτική Επιχείρηση Πάτρας – ΑΔΕΠ ΑΕ και αναμένεται να διασυνδεθεί με το διακρατικό έργο **URBACT III / “ARRIVAL CITIES”**.

Σκοπός της δράσης – εκδήλωσης είναι οι μαθητές να έρθουν σε επαφή με ψηφιδωτά και γλυπτά της Ρωμαϊκής Πάτρας, να γνωρίσουν πτυχές της πολυπολιτισμικής Πάτρας των ρωμαϊκών χρόνων που αποτελούσε σημαντικό πολυεθνικό και κοσμοπολίτικο κέντρο, να εμπνευστούν από αυτά και να οδηγηθούν στη δημιουργία δικών τους ποιητικών έργων, τα οποία θα φιλοξενηθούν για ορισμένο χρονικό διάστημα μπροστά από το έκθεμα έμπνευσής τους.

Στην εκπαιδευτική δράση θα συμμετέχουν μαθητές από διάφορα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που επιθυμούν ή που υλοποιούν τη φετινή χρονιά κάποιο πολιτιστικό πρόγραμμα μαζί με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς τους και με την έγγραφη συναίνεση των γονέων τους.

Στους συμμετέχοντες μαθητές και συνοδούς εκπαιδευτικούς θα χορηγηθεί σχετική **Βεβαίωση**.

Ος **βραβείο** ορίζεται η φιλοξενία των ποιημάτων στο Αρχαιολογικό Μουσείο μπροστά από το έκθεμα έμπνευσής τους για ένα χρονικό διάστημα.

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα συμμετέχει ο λογοτέχνης και ποιητής της πόλης μας κ. **Κώστας Λογαράς** και το **μουσικό σχήμα Ονειρόδρομοι** με συνθέσεις του Γιώργου Παπαδόπουλου, με την Κλειώ Πεφάνη στο φλάουτο, την Γιώτα Νίνιου στο πιάνο και τη συμμετοχή της **παιδικής χορωδίας Canto Experimental** με μαέστρο την Ιωάννα Μιντιλογλίτη. Ο συντονισμός της εκπαιδευτικής δράσης θα γίνει από τη διεπιστημονική ομάδα της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας – Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών και συγκεκριμένα από την κ. Γεωργία Μανωλοπούλου (μουσειολόγο), Λίλα Κουτσουμπελίτη (αρχαιολόγο), Αλεξάνδρα Κωτσάκη (συντηρήτρια έργων τέχνης) και Θανάση Θέμελη (ζωγράφο).

Ειδικότερα το **πρόγραμμα** της εκπαιδευτικής δράσης έχει ως εξής:

**18:00: Υποδοχή** των μαθητών στο αμφιθέατρο του Αρχαιολογικού Μουσείου. **Εισαγωγή** στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα και στην ποίηση από την υπεύθυνη ομάδα μαζί με τον κ. Λογαρά. Χωρισμός των μαθητών σε ομάδες, οδηγίες για τη δράση που θα ακολουθήσει.

**18.30: Παρακολούθηση εκπαιδευτικού προγράμματος** με αναφορές σε επιλεγμένα ψηφιδωτά και γλυπτά της ρωμαϊκής Πάτρας με θεματική σχετική με τη διαπολιτισμικότητα και το συγκρητισμό της εποχής εκείνης. Ενεργοποίηση του νου και ευαισθητοποίηση των μαθητών.

**19.15: Εργαστήριο δημιουργικής γραφής.** Οι μαθητές με αφορμή τα εκθέματα εμπνέονται και γράφουν δικά τους ποιήματα μέσα στους εκθεσιακούς χώρους - Αίθουσα Ιδιωτικού & Δημοσίου Βίου.

**20.00: Ποιητικό αναλόγιο – Συναυλία** στο Αμφιθέατρο με τη συμμετοχή και των μαθητών. **Απαγγελία** των ποιημάτων από τους «μαθητές-ποιητές» στο κοινό. Ανάμεσα στις μουσικές συνθέσεις του σχήματος «Ονειρόδρομοι» θα ακούγονται τα ποιήματα των μαθητών με προβολή των εκθεμάτων.

**Εγκρίνεται** η συμμετοχή των παρακάτω σχολείων και εκπαιδευτικών στην εκπαιδευτική δράση:

A/A	Σχολική μονάδα	Ονοματεπώνυμο συνοδών εκπαιδευτικών	Αριθμός μαθητών
1	19ο Γυμνάσιο Πατρών	Λαγού Αγγαΐα (ΠΕ02) Φιλιππάτου Θεοδοσία (ΠΕ19)	3
2	Πειραματικό Λύκειο ΑΕΙ Πατρών	Καννά Ελένη (ΠΕ02) Κυριακούλοπουλος Ευάγγελος (ΠΕ01)	9
3	Πειραματικό Γυμνάσιο ΑΕΙ Πατρών	Αβραμίδου Καλλιφρόνη (ΠΕ02) Χαρδαλούπα Ιωάννα (ΠΕ07)	6
4	16ο Γυμνάσιο Πατρών	Καρλιαύτη Χαριτίνη (ΠΕ06) Αργύρη Ελένη (ΠΕ 01)	5
5	9ο Γυμνάσιο Πατρών	Μπονάτσου Ελένη (ΠΕ02)	3
6	20ο Γυμνάσιο Πατρών	Μανωλοπούλου Κωνσταντίνα (ΠΕ02)	6
7	12ο Γυμνάσιο Πατρών	Κρικέτου Θεοδώρα (ΠΕ02) Γιαννακή Ιωάννα (ΠΕ02)	7
8	2ο ΣΔΕ Πάτρας	Αντύπας Γεράσιμος (ΠΕ12.08) Καραγεωργίου Μιχαήλ (ΠΕ02)	1
9	Γυμνάσιο Ριόλου	Σατολιά Ανδρομάχη (ΠΕ02)	3
10	Γυμνάσιο Δεμενίκων	Γιαννοπούλου Αθανασία (ΠΕ02)	5

Η συμμετοχή στην εκπαιδευτική δράση είναι προαιρετική και χωρίς κόστος για το Δημόσιο.

Παρακαλούμε τους Διευθυντές των παραπάνω σχολικών μονάδων ΔΔΕ Αχαΐας να ενημερώσουν ενυπόγραφα και στα προσωπικά τους mail τους εκπαιδευτικούς των σχολείων τους.

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

**Ο Δ/ΝΤΗΣ ΔΔΕ ΑΧΑΪΑΣ**